

Badajoz ha sido ocupada hoy por la columna del teniente coronel Yagüe

Los magníficos servidores de las ametralladoras del 27 han derribado un avión rojo en las inmediaciones de Mérida

Una columna roja enviada por Madrid contra Mérida, ha sido derrotada por las tropas de Castejón y las de Cáceres. Los marxistas abandonaron trenes, camiones blindados, cañones, carros de asalto, aviación, etc.

LA CONQUISTA DE BADAJOZ

A las cinco de la tarde se nos comunica oficialmente por la comandancia militar de esta plaza, que la columna de Regulares y Tercio que manda el teniente coronel Yagüe, ha conquistado la ciudad de Badajoz.

Las tropas penetraron por la muralla. Al General Franco se le ha dado cuenta de la operación.

Las ametralladoras antiaereas del Regimiento Argel número 27, derriban un avión enemigo

Los soldados actúan en patrullas con toda eficacia en la labor policiaca y de limpieza

Todas las tropas se encuentran en perfecto estado, sin que hayan sufrido bajas

ES DERRIBADO UN AVION ROJO

A las seis y quince minutos de la tarde, el comandante Linos, que dirige la columna de Cáceres, destacada en Mérida, ha comunicado telefónicamente que las ametralladoras antiaereas emplazadas en lugares estratégicos, han logrado alcanzar a un avión rojo que voló sobre la población, logrando derribarlo.

El capitán que manda las fuerzas situadas en la Plaza de Toros, ha comunicado al comandante que vio perfectamente que el avión había sido alcanzado por los disparos y que ha caído en un olivar próximo.

Inmediatamente se han enviado tropas para que efectúen un reconocimiento del terreno y completen los detalles relativos al derribo del aparato marxista.

Nosotros sabemos de la pericia de estos bravos muchachos del 27, ya demostrada en Serrejón, donde a 900 metros nuestras ametralladoras hicieron blanco en las aspilleras enemigas, colocando los proyectiles en los pequeños orificios por los que veían asomar los fusiles. Por esto no nos extraña que hoy que han tenido a la vista un blanco de mayor importancia, cual es uno de esos pájaros criminales que se dedican a bombardear ciudades abiertas y hospitales de la Cruz Roja, hayan puesto en juego todo su entusiasmo y conocimiento para alcanzar su objetivo tan cumplidamente como han logrado hacerlo. ¡Ben por las ametralladoras del 27 y por los valientes muchachos que las sirven!

FELICITACION A NUESTRAS TROPAS

Comunica también el comandante Linos que los del Tercio están muy contentos con la actuación de los soldaditos del 27, que en patrullas

colaboran en la limpieza de los pequeños grupos marxistas que en las inmediaciones de la población se dedican al paqueo.

Actúan nuestros soldados con tanta valentía y perfección que el comandante Castejón, así lo ha hecho saber al comandante Linos, para que felicite con toda efusión a las tropas a sus órdenes.

LA COLUMNA DE CACERES SIN NOVEDAD

Por último el comandante Linos comunicó a esta comandancia para tranquilidad de las respectivas familias, que todos los componentes de la columna de Cáceres, a sus órdenes, están perfectamente bien, sin que hayan tenido que lamentar baja alguna.

RADIO CLUB COMUNICA LA NOTICIA

Lisboa, (6'35 t.)—Radio Club Portugués, comunicó a esta hora la noticia de la caída de Badajoz en poder de las tropas del Ejército salvador.

LOS REGULARES Y EL TERCIO DEL COMANDANTE CASTEJON PENETRARON EN BADAJOZ POR LAS BRECHAS DE LA MURALLA

Radio Sevilla, (6 tarde). El comandante Castejón, entró en Badajoz por las brechas abiertas en la muralla, apresando grupos de marxistas y realizando una limpia extraordinaria, siguiendo a los rojos que quedan en la ciudad, pues los demás huyen a la desbandada hacia la frontera de Portugal.

NUESTRAS TROPAS INFLIGEN UNA TREMENDA DERROTA A LOS MARXISTAS QUE INTENTARON ATACAR MERIDA

Una columna roja, enviada por

Madrid en socorro de Mérida, compuesta de trenes, camiones blindados, artillería, carros de Asalto y aviación, intentó reconquistar Mérida, cuya acción juzga decisiva el Gobierno rojo.

El intento falló en absoluto. Las fuerzas del Tercio, Regulares y la columna de Infantería, Falange Española y Guardia civil de Cáceres, opusieron una enérgica resistencia, batiendo victoriosamente a la columna marxista y dispersándolos hasta ponerlos en franca huida, en la que dejaron abandonado todo el material e materia de guerra que traían.

UN GESTO DE QUEIPO DE LLANO

En Cazalla de la Sierra murió heroicamente un faangista, que dejó a sus padres en la mayor miseria.

Al conocer el caso el general Queipo de Llano, se apresuró a enviarle 5.000 pesetas.

LA UNION DE MOLA Y FRANCO A TRAVES DE MERIDA VISTA POR BERLIN

Radio Berlín, (6 t.) Berlín.—La opinión alemana conjetura que la unión de las columnas de Mola y Franco, con la caída de Mérida y Badajoz, es un golpe mortal para la caída del Gobierno de Madrid, que se precipita a la rendición.

CONTINUAN DESEMBARCANDO TROPAS DE MARRUECOS EN LA PENINSULA

Tánger.—Continúan desembarcando tropas de Marruecos en la península a donde son transportadas en aviones trimotores y en tres barcos de la escuadra de Ejército nacional que diariamente transportan grandes contingentes de aquella.

LAS IMPORTANTES UNIDADES DE QUE CONSTA LA ESCUADRA DEL EJERCITO NACIONAL

Ferrol.—En esta base se están concentrando todas las fuerzas de infantería de Marina de distintos puntos de España, al objeto de ponerlas a servicio en los buques siguientes: «Acorazado España», de 16.000 toneladas.

Cruceiros «Canarias y Baleares», de 10.000 toneladas.

Cruceiro «Amirante Cervera», de 7.000 toneladas.

Cruceiro «Mendez Nuñez» de 5.000 toneladas y otras varias unidades de torpederos, cañoneros y submarinos que formaran la base de la futura escuadra nacionalista.

SE COMPLETA EL CERCO DE BILBAO, IRUN Y SAN SEBASTIAN

Hendaya.—Se ha completado el cerco de Bilbao, Irún y San Sebastián, que están ya aislados del resto de España.

Los marxistas de Bilbao están desesperados ante la rendición de la ciudad que es inminente.

AL EJERCITO FRANCES LE INDIGNA LA AYUDA DE SU GOBIERNO AL COMUNISMO

Paris.—El periódico «La Acción Francesa» publica un violentísimo artículo protestando del suministro de armas del Gobierno del Frente Popular francés al rojo de Madrid. Amenaza con que al ejército francés le indigna esta ayuda prestada al comunismo.

LOS CARABINEROS DE CAYA SE SUMAN AL MOVIMIENTO Y DETIENEN A LOS FUGITIVOS

El puesto de carabineros de Caya, en la frontera con Portugal, se ha sumado al movimiento del Ejército.

Los marxistas que huyen al aproximarse a dichas fuerzas, creyendo que las levantan el puño cerrado, momentos en que son apresados.

Al notar esto algunos pretenden hacerse pasar por derechistas.

EL HOMENAJE A LA BANDERA BICOLOR EN SEVILLA

Radio Sevilla, (1'30 tarde). Sevilla.—Como ya se ha dicho, el próximo día 15, festividad de la Virgen de los Reyes, ha sido la fecha elegida para resaltar oficialmente la bandera nacional, la bicolor, en sustitución de la tricolor.

Por el general de la División, excelentísimo señor Queipo de Llano, se ha dado una orden en la que se dispone que todo aquello particular, corporaciones públicas, asociaciones públicas, asociaciones particulares, etc., etc., que deseen sumarse al homenaje colocando banderas en sus fachadas, lo comuniquen a la comandancia para darle las debidas instrucciones.

NADIE DEBE ANTICIPARSE A COLOCAR LA BANDERA BICOLOR HASTA TANTO NO SE HAGA OFICIALMENTE

En la misma orden se advierte que nadie debe anticiparse a cambiar la bandera tricolor por la bicolor, hasta tanto que el general Queipo de Llano no efectúe de una manera oficial, con la promesa de honrarla y defenderla.

IRUN PROTEGIDA POR LA GUARDIA CIVIL AFECTA AL MOVIMIENTO

La ciudad de Irun ha quedado protegida por fuerzas de la Guardia civil afectas al movimiento.

GRAN ENTUSIASMO EN CÁDIZ AL IZARSE LA VIEJA BANDERA BICOLOR

En Cádiz, ante numerosísimo público y en medio de un entusiasmo delirante, tuvo lugar la restauración de la bandera bicolor en los centros oficiales.

Con este motivo se registraron manifestaciones patrióticas, viviendo la ciudad horas de gran emoción.

¿MARTINEZ BARRIO PRISIONERO DE LOS ROJOS?

Sevilla.—Noticias de Valencia dicen que Martínez Barrio intentó formar un redacto con Valencia, Alicante, Murcia y Cataluña, todas unidas bajo su mando.

Los comunistas no han estado de acuerdo y le han prendido en el «Alcalá Galiano».

LA BANDERA NACIONAL EN SEVILLA

Sevilla.—Por orden del general Queipo de Llano se ha prohibido el uso de la antigua bandera nacional hasta que oficialmente sea izada para que presten juramento las fuerzas que están bajo su mando.

Como se sabe, para este acontecimiento ha sido designado el sábado, fiesta de Nuestra Señora de los Reyes.

Desde hoy la Giralda aparece artísticamente iluminada por la noche y los balcones y ventanas están engalanados.

DETENCION DE UN FRANCÉS QUE ACTUABA DE ESPIA DE LOS ROJOS

Sevilla.—En Córdoba ha sido detenido un súbdito francés que actuaba de espía de los rojos. Se le han encontrado documentos comprometedores.

Estaba al frente de una estación clandestina de telefonía sin hilos, desde la que comunicaba a los marxistas todos los movimientos del Ejército salvador.

OTRA COLUMNA CATALANA DESHECHA

Sevilla.—Procedente de Barcelona, y a sesenta kilómetros de Zaragoza, ha sido derrotada una columna de fuerzas marxistas de Cataluña.

Esta es la octava columna de separatistas que es destruida por los heroicos aragoneses.

LA FESTIVIDAD DE LA ASUNCION EN EL CUARTEL

A las once de la mañana se dirá una misa de campaña por los muertos en defensa de la Patria

Mañana, día 15 festividad de Nuestra Señora de la Asunción, tendrá lugar una misa de campaña en el patio del cuartel que ocupan las fuerzas del Regimiento de Argel, número 27, en sufragio de los muertos en defensa de la Patria, y para impetrar de la Divina Providencia el inmediato triunfo de la justa causa de la salvación de España.

Oficiará el Excelentísimo Sr. Obispo de la Diócesis, Dr. Fray Francisco Barbado Viejo.

La educación ante la España nueva

Alborea una Era de dignidad para España. Las hordas marxistas batidas en todos sus reductos, buscan cobijo en el extranjero, dejando tras sí una estela sangrienta de crímenes y desolación.

Urge en estos momentos pensar en la futura estructuración de órganos tan básicos como son las instituciones docentes, y en particular las escuelas de primera enseñanza, cuna y germen de lo que en fecha próxima será la España que todos soñamos y que a costa de tantos sacrificios tratamos de conseguir.

Es preciso rehabilitar la dignidad perdida de esas escuelas mediatizadas por aquellos «monterillas represálicos» de que nos hablaba nuestro llorado hombre público señor Calvo Sotelo. Hay que desterrar del recinto escolar todas las reminiscencias de factura moscovita que deshonran los sagrados muros del saber y hacer que la sombra redentora del salvador, proyectada por sus abnegados brazos, siempre dispuestos a la comprensión y al amor, se cierne como una esperanza sobre los pequeños soldados de Cristo.

Hay que tender inexcusablemente a infiltrar la idea de la Patria amada de esta sufrida España que nuestros mayores trataron constantemente de engrandecer y que nosotros, por desidia o por miedo, veíamos pulverizarse en manos de la anti-Patria. Que nuestros alumnos vibren de emoción al saludar la bandera nacional, símbolo de España, como en tiempos idos vibraban nuestros antepasados ante la enseña del honor nacional.

Y es que la madre España no se hunde. Es inmortal como todo valor que se estime, estando siempre dispuestos sus hijos para que su suelo no se divida y su espíritu no se prostituya.

Incumbe a los educadores una responsabilidad, absoluta en cuanto a lo que la futura educación se refiere, por cuanto la escuela forma espíritus y realidades. Confío por mi parte en una primavera de cariño y solidaridad humanos, hermanados con una fe en los altos destinos de España, que no hay que dudarle, será grande, única y libre de influencias extrañas, ofreciéndose en el futuro como un paraíso de concordia y confraternidad.

Meditemos compañeros en estas vacaciones que unos aprovechamos para empuñar las armas, en tanto que otros comentan las incidencias de la lucha entre sorbo y sorbo de su tarta de café.

¡Arriba España! ¡Viva España!

JUAN ARIAS CORRALES

Maestro Nacional

Un saludo del alcalde de Valladolid para el pueblo de Cáceres

Las milicias de Valladolid, que han llegado a Cáceres, son portadoras del siguiente saludo que el alcalde de aquella capital, señor Criado, dirige a su compañero de aquí, como representante del pueblo cacereño.

«Sr. Alcalde: Valladolid, centro de Castilla, saluda a Cáceres, extrema vanguardia del movimiento patriótico, y en nombre de los héroes del Alto del León, envía un abrazo a los mártires de Extremadura.

Castilla en pie, al igual que Extremadura, Aragón, Navarra, Galicia, Andalucía... está dispuesta a que el rico venero de su angre limpie la Patria gloriosa del baldón de ignominia en que quisieron sumarla hijos espúreos de la Rusia soviética.

Todo para España y por España es nuestro lema, y bajo los pliegues gloriosos de la vieja bandera de nuestras glorias; o abrazamos y juntamos con vuestros, nuestros corazones, como ya hemos unido nuestro espíritu y nuestra sangre. Todos unidos para querer a España y todos hermanos para protegerla.

Recibid, señor alcalde, por mediación de nuestro miliciano, la salutación del pueblo de Valladolid que conmigo grita ¡Viva España!

Valladolid, 9 de agosto de 1936.— El delegado militar en el Ayuntamiento.

Sr. Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Cáceres.»

La roja y guada gloriosísima

PRIM EN LOS CASTILLEJOS

Son las cuatro de la tarde del 1.º de enero de 1860.

Los moros, el ejército del Sultán de Maruecos, han decidido y jurado no dejar pasar al ejército de España que manda el general en jefe y presidente del Consejo de ministros, por los Castillejos.

En el valle de tal nombre, que montañas de altos picos, circundan, se libra el desigual combate en que 500 soldados españoles, resisten el empuje ava allado de miles de moros que se cuelgan desde las cuestas de las montañas.

El regimiento del Príncipe, cede ante las huestes africanas, sin ser posible avanzar un palmo de terreno: el soldado que lo intenta, muere.

En auxilio del Príncipe, llega el regimiento de Córdoba: Prim, el conde de Reus manda a los soldados que tiren a tierra sus mochilas: deja un batallón en reserva, a la cabeza del otro se pone y arrebatando al abandonado, la roja y guada benditísima, de pie en los estribos de su caballo, tremolando la bandera grita.

«Soldados: podéis abandonar esas mochilas porque son vuestras; pero no podéis abandonar esta bandera porque es la Patria; yo con ella voy a meterme entre las filas enemigas. ¿Permitiréis que esa bandera que beso caiga en poder de los moros? ¿Dejaréis morir solo a vuestro gene-

ral? Soldados ¡Viva España! ¡Viva la reina!

Dicho esto picó espuea a su caballo y sin mirar si le siguen o no cierra contra las huestes enemigas con la bandera amarilla dorada y roja al viento despegada: los soldados de Córdoba gritan enardecidos (viva nuestro general) y se lanzan tras él entre la morisma: las bayonetas se cruzan con las gúrnias; las bayonetas y heren a dos ayudantes de Prim y matan su caballo; y pasando media hora todo está terminado: 500 soldados españoles han derroado al ejército del Sultán integrado por 7 000 combatientes; el valle de los Castillejos es de España: los soldados españoles han dado mientes a las musallas que se les ofrecían: no pasará; Prim y sus soldados y la roja y guada han alcanzado un triunfo gloriosísimo imposible de describir, pues al poeta y novelista y orador Pedro Antonio Alarcón, tesigo prencial del combate al tratar de re-atar a en la tienda del campamento en la noche que sucedió al día glorioso dice:

«Señaló once de la noche. Pa ó el memorable día 1.º de enero de 1860. ¡Qué día! ¿Cómo, donde, como principió y acabó? Yo describirlo no puedo. Una nube de sangre y fuego envuelve mi alma. La embriaguez del honor y del entusiasmo, la gloria de España enlquece mi corazón.»

JOSE IBARROLA

El pueblo de Jaraíz desde el primer momento

El pueblo de Jaraíz que fué el primero de este partido amenazado por las turbas marxistas, pudo milagrosamente salvarse de que los hechos vandálicos se consumasen por la rotunda negativa de nuestro sargento, —comandante del puesto de la Guardia Civil— a entregar las armas que le pedían los directivos de la funesta Casa del Pueblo y concejales del Ayuntamiento, a cuyo heroico comportamiento correspondieron los bravos fa.angustias y todo el vecindario de orden, quienes una vez armados empezaron la cruzada de redimir a nuestra querida España, acudiendo a los puestos de mayor peligro con el entusiasmo y bravura, que sirven de gloria a éste hospitalario pueblo Verato.

Por iniciativa de nuestro querido Jaraiceño, don Alejandro Sánchez Breña, se constituyó la Junta Auxiliar de Transportes, cuyos directivos no descansan de día y noche, atendiendo todos los servicios para que las tropas cuyo paso obligado es por aquí, no carezcan de nada, y especialmente de gasolina, a pesar de las restricciones que existen.

Esta misma Junta se ha encargado de abrir suscripciones con diversos fines patrióticos, y en todas, el éxito ha sido rotundo, por lo que están recibiendo muchas felicitaciones.

Esta mañana sobre las 9, al paso de un avión a poca altura se corrió el rumor de la entrada de comunistas en el pueblo, el que reaccionó rápidamente, provistos de armas de defensa, invadiendo el Cuartel de la Guardia Civil y domicilio de Falange y aunque tales rumores no se confirmaron con un entusiasmo indescriptible, se organizó una manifestación, que abrió marcha con gran número de «ballas», todos los afiliados y simpatizantes de Falange, y su bandera, cantando el himno a los acordes de la banda municipal, y a la que seguía todo el vecindario, hombres, mujeres, ancianos y niños, recorriendo las principales calles de la población, dando vivas a España, al Ejército y Guardia Civil, pero el entusiasmo se desbordó cuando al pasar por la casa de nuestro venerado sacerdote don José Atmella, se dieron vivas a Nuestra Patrona la Virgen del Salobrar, que el laicismo de las autoridades locales y del gobernador, no permitieron este año su procesión tradicional. Fué un mo-

mento tan emocionante, que no es posible describir, pues la alegría se apoderó de todos los corazones, que hasta entonces se encontraron oprimidos, al verse libres y poder demostrar con lágrimas en sus ojos sus sentimientos de religiosidad.

Al llegar a la plaza mayor nuestro culto médico don Marcelino Sánchez y Sánchez, visiblemente emocionado dirigió una alocución tan patriótica y sentimental, que hizo se le abrazara y aplaudiera con grandes muestras de cariño, continuando hasta el Cuartel de la Guardia Civil, a cuyo benemérito cuerpo, se le tributó una ovación estruendosa que se hizo extensiva a las tropas del Ejército glorioso, que en aquel momento regresaban de Madrigal para Plasencia, disolviéndose en aquel lugar con el mayor orden y entusiasmo, dando repetidos vivas al general Franco, al Ejército, Guardia Civil, Falange Española. Primo de Rivera y España Católica.

Bien muy bien, por el pueblo de Jaraíz.

Se vende bicicleta seminueva para niño; darán razón en el escritorio de la casa Candela y Compañía, Plaza de San Juan, núm. 33.

A. Silva Alcántara

Medicina interna
Pulmón y Corazón

Sto. Domingo, 1. pral., dcha.
Teléfono, 258.

CACERES

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 14 de agosto hechas a las ocho horas.

Barómetro, 724'0.
Temperatura, 22'4.
Humedad, 47.

Dirección de viento, SW.
Fuerza del viento, 1.
Lluvia (litro por metro cuadrado en 24 horas, 0'0.

Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 16'0.

Estado del cielo en el momento de la observación algo nublado.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 37'4.
Mínima (hoy), 19'0.

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

Cáceres	Madrid.
»	Ceclavín por Alcántara.
»	Plasencia.
»	Trujillo.
Trujillo	Logrosán.
»	Navalmoral de la Mata.
»	Mérida.
»	Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56. Teléfono, 310
CACERES

PARA HELADOS FINOS LA MALLORQUINA

Pedir a todas horas los helados al Pralin, leche a la crema de nata, mantecado y mantecado de avellana y helado chocolate especialidad, reconocida por sus consumidores, servidos en vasos sanicopas. Los bocadillos y YEMAS DE SAN JORGE es una especialidad más con que cuenta esta casa

General Ezponda, 4.

Teléfono, 264.

El calor está vencido Casa de Socorro

Así se lo proponían nuestros elementos deportistas, que, incansables han conseguido instalar la magnífica piscina que nos hará leve y agradable las fatigosas torturas del excesivo calor en nuestra capital, unido al extraordinario empeño y extremo interés de la Casa «La Muñeca» que, como siempre, afanosa en presentar a su distinguida clientela

los artículos de más novedad, no ha dudado, y por esto le recomendamos una vez más la visita, y admire sus colecciones de Georgettes estampadas a 3'50 pesetas metro. Crespones gran moda, dibujos novísimos, a 4 pesetas metro. Toal lavable, a 2 pesetas metro. Esponjas lisas, a 3 pesetas. Idem estampada, a 3'50, y un surtido en Organdis que le quedará maravillada.

Recuerde que por 6 pesetas puede adquirir en «La Muñeca» una magnífica Mantelería.

¡Señora! Encargando sus vestidos a la señorita Paula Caso, vestirá con gusto excesivo. Su casa, Avenida de Cervantes, número 5.

ROSENDO CASO

Pablo Iglesias, 2.

CACERES

¿CALLOS?

USANDO SOLO TRES DIAS EL PATENTADO

UNGUENTO MAGICO

Desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallos (verrujas y juanetes). Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes. 1'00 pesetas; por correo, 2 pesetas.—FARMACIA PUERTO Plaza de S. Ildefonso, 8. Madrid

● AURELIO TORREMOCHA ●
DENTISTA

Plaza de la Concepción, 27. pral. Telf. 273

CANDELA Y COMPAÑIA

(Sociedad Limitada)

CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Una gran victoria de la Guardia civil en Madrigal de la Vera, en colaboración con el Ejército nacional y falangistas

Jaraíz de la Vera, 9 de agosto.— Previa permiso de la autoridad militar, y envueltos en un sol caldeante, hemos partido para Madrigal de la Vera, lugar de esta hermosa región verata y teatro el día 6 del corriente de un hecho de guerra de los muchos que vivimos y viven hoy en esta España heroica el Ejército y la Guardia civil.

Dejamos a nuestra izquierda Garganta la Olla, que en su seno supo algo de la aberración de los canallas marxistas; pasamos Cuacos de la Vera, pequeño en sí y grande en la Historia, conocedor como ninguno de la vida de aquel pequeño travieso que en Lepanto se incorporó a la de España, cinco kilómetros y vemos a Aledanueva de la Vera, donde unos cobardes, ya entrando el libertario comunismo, infundieron pavor a sus habitantes, sacando violentamente de sus casas a tres de ellos y encerrados en el Ayuntamiento, les des-cerraron un tiro a cada uno que milagrosamente, aun haciendo blanco, salvaron sus vidas.

Aldeanueva de la Vera puede estar orgullosa de tener vecinos como los de Jaraíz, que dirigidos por el puesto de la Guardia civil, al mando de su capitán, les libraron de una muerte cierta y de la horrible pesadilla que hoy conmueve a todos los españoles sensatos, por la barbarie que la incultura y la avaricia hizo preta en esa canalla masa de larguistas.

Seguimos pasando pueblos, todos ellos pacíficos: Jarandilla de la Vera, y más arriba, colgado de la montaña, Guijo de Santa Bárbara, Losar de la Vera, Viandar de la Vera, Talaveruela, Valverde de la Vera, Villanueva de la Vera, éste todo él lleno de pánico ante la proximidad de los rojos, inquietan noticias y se asombran de nuestro valor ante la entrada que vamos a hacer en Madrigal de la Vera. Ojo avizor, avanzamos en la zona de peligro por si el enemigo nos acecha, y aunque no ha sido necesario, el fusil llevaba su barriga hinchada y el dedo listo para darle gusto a su majestad el gatillo.

Madrigal a la vista, frente de guerra. La guarnecen hoy cien guardias civiles, la compañía de ametralladoras y una sección de falangistas de Plasencia y estos pueblos.

Candeleda al frente, apenas se divisa, donde ha tenido su guarida y cuartel el enemigo.

Saludamos a unos amigos militares y vamos recogiendo datos de la agresión. El día 6, a las seis de la mañana, el teniente de la Guardia civil, que con 44 números se encon-

traba destacado en dicho pueblo, observa a simple vista que la carretera, ru de Candeleda a Madrigal tiene un movimiento de coehes inusitado hasta el límite de las dos provincias. Prepara a su gente y, convenientemente parapetados, no se hace esperar mucho la agresión del enemigo. Estos 44 números y una sección de Falange resisten el ataque enemigo y le mantienen a raya durante siete horas. Enemigo fuerte, bien pertrechado de armas, con una ametralladora en un mal blindado común, dispara sin cesar sobre el pueblo.

Los momentos son de una emoción intensa—nos dicen—, arrecando el tiroteo de una y otra parte; el tac tac tac de la ametralladora enemiga no les arredra y fuertes y valientes estos guardias, con su teniente, resisten valerosamente el fuego enemigo, que en número de novecientos o mil se encuentran parapetados igualmente entre la maleza de los huertos, las plantas de tabacos y árboles frutales.

La Guardia civil observa que las horas de fuego se prolongan y la munición disminuye y, con cinco tiros en el fusil bien aprovechados, hace la retirada a doscientos metros del pueblo sin una sola baja que lamentar, en espera de refuerzos que, volando, llegan en su ayuda.

Los enemigos irrumpen en el pueblo y cual aves de rapaña y bestias de carga, tales son sus actos, se dedican al pillaje más bajo que imaginarse puede. Su refinado espíritu destructor, pese al Prieto desvergonzado que no hace mucho mantenía lo contrario, y su valentía vesánica, les lleva a destrozr todo lo que en la iglesia, cuartel de la Guardia civil, comercios y casas particulares encontraron.

No hay palabra apropiada en el Diccionario para calificar los hechos vandálicos de esta canalla, que, cual segunda invasión, no respeta monumentos, obras de arte ni personas. Su fin es el robo de cuanto a su paso hallan: alhajas, dinero y objetos.

Una de la tarde. La compañía de ametralladoras de Plasencia, al frente de su valiente capitán Dorado, a una distancia de dos kilómetros de Madrigal de la Vera, ordena el despliegue en guerrilla para copar al enemigo. La Guardia civil, que nota la presencia de la fuerza, reacciona y todos juntos infligen al enemigo tan duro castigo que, desparovido, huye a la desbandada, dejando dentro del pueblo numerosos muertos y material de guerra y un camión de transportes.

Esta vez no le ha valido a Azafía engañar a los soldados de Aviación, a los que se le ha recogido en sus cadáveres la cartilla militar y el carnet del Socorro Rojo Internacional.

La Guardia civil ha tenido que lamentar la baja de un número del pueblo de Jaraíz de la Vera, cuya herida, aunque no es de gravedad, sí lo bastante para tener que amputarle el brazo derecho; y del Ejército un soldado herido levemente en una pierna; al enemigo se le han reco-

Registro Civil

Inscripciones efectuadas en este Centro oficial en las últimas veinticuatro horas:

NACIMIENTOS:

Emilio Holgado y Holgado, hijo de Andrés y de Josefa. Damas, número 8.

Modesta Barra Navarro, hija de Manuel y de Asunción. Agua, Vivas. Jacinta García Borrella, hija de Pablo y de María. Minas de Valdefloré.

Emilio Gómez Peñasco, hijo de Emiliano y de Adriana. Plaza del Duque, número 13.

DEFUNCIONES:

José Antonio Fernández Expósito, de 74 años. «E. Perejil».

Isabel Merideño Labiana, de 12 años. Casas de Luna, número 13.

Antonio Rodríguez Vallejo, de 4 meses. Teneras Baja, número 20.

Las Milicias cívicas de Cáceres necesitan su bandera

¡La Patria grande ha renacido al ahínco y tesón de los valientes!... El sol de sus virtudes volvió a alumbrarnos. ¡Oh Supremo Hacedor; gracias te sean dadas porque así, lo permites! ¡España vuelve a ser España! El mundo presencia con a ombro el gesto heroico de los que siempre fueron bravos, de los héroes de Lepanto y de los que inflamados en llama, de Patria y de fé supieron hacer un Imperio, en cuyos dominios no se ponía el Sol.

¡España es otra vez España!... sus hijos, sienten hoy como nunca el ascendiente ancestral de sus mayores: Un puñado de hombres al grito de la Patria se han aprestado, presurosos a defenderos de entre todos, de todas las edades y condiciones, un fuerte núcleo se ha constituido en esta capital, bajo la dirección y b'zarr'a del ilustre general su excelencia señor Rodríguez Arias; cada uno de estos hombres, en la medida de sus fuerzas, han prometido defenderos cacerenos y cacerenas, han prometido salvaros de la ferocidad de esos desgraciados, que, en los delirios de sus mentes no llevan otros lemas que crimen, destrucción, barbarie; de esos seres malvados para los que el asesinato y la vileza fueron delitos de sus perversiones y el sadismo más cruel, apetito desbordado de sus malos instintos. Ese puñado de hombres, a muchos; de los cuales sup'e con ventaja a su vigor físico, la exaltación de las vibraciones de su corazón, es la muralla que cerrarán el paso, en estas mismas calles, a las hordas sanguinarias, a esos desventurados débiles mentales con tara psicopática, entre los cuales cundió el contagio mental de unos viles exaltados, mil veces maldecidos, y esos hombres que llevando hasta el Altar de la Patria sus pocas o muchas aptitudes, otros su ciencia y sus conocimientos y todo; el ardor de su corazón, serán los caballeros que defenderán en el reducido cacereno sus tradiciones, y palmo a palmo la tierra venerada de sus mayores; y cada cual, todos bravos, llevarán su grano de arena, con sus virtudes, para la

reconstrucción del monumento invicto, nunca abatido, del templo sagrado de la Patria grande, y esos hombres, cada uno en su puesto, en su lugar, según sus posibilidades, condiciones y aptitudes han de ser, cacerenos y cacerenas, los caballeros que en el momento preciso enseñen a los villanos la hidalgu'a de sus sentimientos.

A las cacerenas me dirijo: vuestras Milicias cívicas necesitan su bandera. Mujeres de Cáceres el regazo de mujer y el grito de «madre mía» son emblemas de refugio: la bandera, la plástica de un sentimiento de unión, símbolo de la apetencia ansiosa de una misma fé y determinismo. Las Milicias cívicas de vuestro Cáceres necesitan su bandera: nadie con más derecho a otorgársela, más deber de entregársela, que esas mujeres, las que poniendo en cada pasada de sus agujas y en cada puntada de sus bordados toda la hermosura de sus excelsos sentimientos, contribuyan a esa cruzada, inmensamente grande, de hacer una Patria más grande todavía, redimiéndola de las garras malsanas que trataban de aprisionarla y destruirla.

Yo os invito mujeres cacerenas a que toméis a vuestro cargo la tarea, con tanto ardor que discutais incu-so, quien ha de llevarse la primacía de los mejores estímulos, poniendo en ese paño sagrado, grito de «madre mía» regazo de mujer que consuela, ampara, mitiga, enardece y congolmera a los nombres, vuestra alegría, vuestro entusiasmo, vuestra fé, la dulce melodía del latir de vuestros corazones, el brillo de vuestros ojos, fuego de vuestras mejillas, sonrisa de vuestros labios, que en todo momento sea acicate de vuestros hombres y llamada inexcusable del cumplimiento del deber que cada uno de ellos se impuso, en aras de ustedes mismas y de esa Patria grande, madre suprema de todos. ¡¡VIVA LA ESPAÑA GRANDE!!! ¡¡VIVAN NUESTRAS MILICIAS CIVICAS!!!.

DOBLEPECHO

**ACIDECES
DIARREAS
ARDORES**

Sintomas de su padecimiento de **estómago e intestinos** que verá desaparecer tomando después de las comidas **SALUTIOL**

VENTA EN FARMACIAS

Café VIENA
Cerveza «El Aguila» en bock
HELADOS
P. Iglesias, 16 Teléfono 174

FELIPE BORRELLA GARCIA
Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid
MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde
Avenida de Cervantes (Antes Sanntón), 26 Cáceres Tsl. 24

CAMISAS :: PIJAMAS :: CORBATAS :: CINTURONES
TIRANTES :: CALCETINES :: LO MAS NUEVO
::: PERFUMERIA DE LAS MEJORES MARCAS :::
MENDIETA

LA ARABIA
Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**
CAÑAVERAL (Cáceres)
Casa en Madrid: Caballero de Cracia, 10 y 12
NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL
Rafino Rubio Rosado
GENERAL ESPORDA, NUMERO 6 :: TELEFONONUMERO 22

El Dr. Población
Catedrático de la Facultad de Medicina
ha trasladado su domicilio ha ABASCAL, 24, 1.ª izd.ª MADRID
Consulta: de tres a seis
Teléfono, 46.274

BALNEARIO EL SALUGRAL
HERVA (Cáceres)
El mejor para las enfermedades de la piel
REUMATISMO
Estación veraniega incomparable
Nuevos propietarios-Grandes reformas

CORRESPONSAL
Propague EXTREMADURA

El Comandante Doval estuvo anoche en Cáceres Nos afirmó que muy pronto estará cerrado el cerco que oprime a Madrid y que su ocupación no ofrecerá dificultades

**El avance de nuestras fuerzas y las enormes bajas sufridas por los marxistas han deprimido la moral de éstos
Los dirigentes están convencidos de que serán aplastados**

Anoche pernoctó en Cáceres el comandante Doval que como se sabe está al frente de una columna que ccadyuva con gran eficacia al movimiento salvador de España iniciado por nuestro Ejército.

En el hotel Jaméc, logramos entrevistarnos con él a las doce de la noche.

El prestigioso jefe de la Guardia civil, nos recibió afectuosamente prestándose gustoso a satisfacer nuestra curiosidad informativa.

El comandante es un hombre fuerte, de buena estatura y en plena juventud.

Con acento en el que se acusa marcadamente su origen andaluz, comienza su charla con nosotros en la que su palabra fácil y segura empieza por justificar la necesidad de este movimiento.

Estamos nos dice ante un movimiento nacional, que ha rebasado ya las fronteras de la Patria para convertirse en internacional.

Europa entera nos contempla y sigue con interesada curiosidad. Se juega en nosotros, como ya se ha dicho tantas veces, los destinos de la civilización occidental. La mayoría de las naciones padecen graves problemas derivados de las doctrinas utópicas comunistas, que al cabo de veinte años de dominación en Rusia no han pasado de la categoría de ensayo, y que han sido modificadas en su esencia. Satán obligado por la realidad y por la experiencia de los años se ha visto obligado a reformar el comunismo integral de Lenin por irrealizable. Sin embargo en nosotros se intentaba ensayar, después de su fracaso éste régimen de opresión que venía a desvirtuar las esencias de nuestra tradición y hasta de nuestra peculiar psicología.

Dado nuestro carácter individualista la más sangrienta anarquía ensombrecería el suelo de la Patria, ¡que cuando —exclama— volvería a resurgir!

Contra esto estábamos obligados a ir los que sentimos a España y aquí estamos, en plena lucha, sin escatimar esfuerzos ni sacrificios para salvarla de la pesadilla comunista que se cernía sobre ella.

Las fuerzas de su columna, la actuación de los muchachos de Cáceres —

Extremos interesantísimos tuvo su charla para nosotros. Algunos, no todos, como fácilmente supondrán nuestros lectores, procuraremos transcribir.

Nos hemos interesado por la actuación dentro de su columna, de los muchachos reclutados en ésta.

Los voluntarios reclutados en Cáceres —nos dice— se comportan como unos valientes. Varias veces han sido citados por mí en el parte diario al general de la División.

Muy pronto estará cerrado el cerco sobre Madrid —

Hemos interrogado al comandante sobre la situación del frente de Madrid.

En Somosierra y Guadarrama —nos dice— se sostienen las posiciones tomadas hace días, sin que el enemigo ote iniciar contra ellas una acción

ofensiva. La iniciativa del ataque es siempre nuestra. Muy pronto quedará cerrado el cerco que oprime ya a Madrid.

¿Cree V. que encierra dificultad la toma de Madrid?

—Se supone, y tenemos motivos para ello, que la entrada será fácil, por la deprimida moral de los marxistas.

Ellos tienen miedo por que ven que la cosa es más seria de lo que se habían figurado.

Han tenido muchas bajas, y esto unido a los continuos avances de nuestra tropa aumenta su depresión moral.

Ellos, la masa, están engañados por sus dirigentes; pero éstos conocedores de la verdad, saben que serán aplastados.

Le informamos de la noticia dada anoche por Radio Club Portugués según el cual el Gobierno de Madrid, haba pedido a una determinada potencia europea que mediara, para poner término a la guerra civil planteada en España.

El comandante niega rotundamente, no cree en tal actitud del Gobierno rojo, si así puede llamarse a lo que impera en Madrid.

A LOS ROJOS LE FALTAN AVIADORES. — LAS DEFECIONES DE ESTE HAN INFLUIDO MUCHO EN SU DEPRESION

Sobre la aviación del Gobierno rojo, nos dice que a éste le van faltando aviadores. Suman ya once los oficiales y jefes pilotos que se han pasado a Gobierno de Burgos. Otros han sido hechos prisioneros o muertos y algunos, con sus aparatos, han huído al extranjero. Estas defeciones han influido mucho en la depresión moral que sufren los marxistas en Madrid.

En este momento de nuestra conversación a quien llama al comandante Doval, viéndolo obligado a cortar nuestra charla y a despedirnos de él sin que lográramos averiguar qué rumbo seguir a al proseguir su viaje.

Relación de los donativos para la Fuerza pública y Ejército

- Don Eusebio Pita Gandarias, 1.000 pesetas.
- La Ciudad de Trujillo, 1.000.
- Don Modesto Chacón, 50.
- Don Modesto Mataix, 25.
- Don Agustín Yuste, 5.
- Don José Correa, 100.
- Don Benigno Cordero, 10.
- Don Ramón Ruiz Lazareno (de Sevilla y accidentalmente en Cáceres), 5.000.
- Hijos de Saturnino Casares, 50.
- Don Manuel Flores de Lizajaz, 500.
- Don Antonio Plá Alvarez, 50.
- Viuda e hijos de don Víctor García, 1.000.
- Doña Cándida Lasso, 50.
- Don Florencio Orozco, 15.
- Don Gustavo Hurtado Muro, 100.
- Don Manuel Hurtado Muro, 100.
- Doña Avelina Blas de Hurtado, 100.
- Un Salmantino, 10.
- Don Antonio Guerra, 50.
- Don José Guerra García, 50.
- Una cacerenseña verdad, 25.
- Don Carlos Municio, 50.
- Doña María Pacheco (de Aldea del Cano), 5.
- Don Andrés Sánchez Torres, 25.
- Don Luis Castaño, 25.
- Don Justino Hurtado (coadjutor de Santiago), 25.
- Don Angel González, 200.

Para los familiares de las víctimas del Ejército y Fuerza pública

- Don Eusebio Pita Gandarias, 100 pesetas.
- Don Elíberio Iñiguez, 100.
- Don Miguel Ferrero Pardo, 100.
- Hijo de Saturnino Casares, 50.
- Don Zacarías Collado, 75.
- Don Antonio Plá Alvarez, 50.
- Viuda e hijos de don Víctor García, 500.
- Don Florencio Orozco, 10.
- Don Gustavo Hurtado Muro, 50.
- Don Manuel Hurtado Muro, 50.
- Don Diego Collado Martínez, 15.
- Don Antonio Guerra, 50.
- Don Gabriel Pujado de la Torre, 25.
- Don Claudio González Alvarez, 25.
- Un anónimo, 400.
- Don Santiago González Alvarez, 25.
- Don José González de la Riva, 25.
- Don Miguel González de la Riva, 25.
- Don Páido Sánchez Carrión, 50.
- Don Juan Guisado Casares, 25.
- Doña Brígida y doña Victoria de la Riva, 25.
- Don Andrés Sánchez Torres, 50.
- Don Francisco Salmón (sargento del Regimiento Infantería Argel número 27; hallado por él en las inmediaciones de Miajadas), 75.
- Una señora de Trujillo (entregado al soldado Hermenejildo Ruiz), 25.
- Don Luis Castaño, 25.
- Soldado Juan Galán Velasco, 4.

Donativos en especie

- Señor Aguirre, cigarrillos, papel y cerillas.
- Don Sixto Torres, 209 pesetas en tabaco.
- Don Rito Carrillo, 100 bocadillos.
- Don Claudio González Alvarez, 100 cigarrillos.
- Doña Enriqueta Comesa, 50 cajetilla.
- Doña Francisca Núñez de Diós, 100 pesetas en tabaco.

NORBA TELEFONO, N.º 403

MAÑANA SABADO: Una sola función a las 8 en punto

ESTRENO de la seleccionada producción española

Paloma de mis amores

por ANA MARIA, Luis Heredia y EL NIÑO DE MARCHENA, as del cante flamenco, con el guitarrista RAMON MONTOYA y CARMEN VIANCE y PITUSIN

Una película de ambiente madrileño, graciosa, amena, de trama interesante y sentimental.

DOMINGO: Una sola función a las 8 en punto

REPRIS de la aplaudidísima superproducción ES MI HOMBRE

por VALERIANO LEON y MARY DEL CARMEN

Adaptación de la extraordinaria comedia del gran dramaturgo D. Carlos Arniches

Para los refugiados de Villanueva

Donativos recibidos por la Junta de Asistencia Social

- Don Juan Francisco Muñoz, 5 pesetas.
- Doña Cándida Núñez y hermanas, 5.
- Doña Joaquina Caro, 5.
- Doña Jacinta Benito Latorre, 15.
- Antonio del Campo y señora, 15 pesetas, un abrigo niño, 6 piezas ropa interior, niño, 4 celantaritos niña y traje niño.
- Don Rito Carrillo, 15.
- Don Emilio Herrero un cántaro aceite.
- Doña María Pedrero de Mirón 20.
- Señora de don Alonso Escribano, 15.
- Viuda de Aquilino González, por segunda vez, 10 metros tela.
- Don Rosendo Caso (La Mañeca), tela blanca.
- Don Jacinto Gozalo, dos cajas medias.
- Don Julio Rodríguez, 10 libras chocolate.
- Doña Encarnación García de Chappedo, aceite, garbanzos y queso.
- Señoritas de Carbajal, vestidos y zapatos.
- Señora de don Mateo González, vestidos, zapatos, media y calcetines.
- Doña Consuelo Bermejo viuda de Estoban y familia, 15 pesetas.
- Doña Vicenta Iglesias 10.
- Doña Manuela Gil de Rosado, 5.
- Doña Santa Polo, 5.
- Una señora que oculta el nombre, 10.

Eulogio Criado Romero

Corredor de Comercio Colegiado (NOTARIO MERCANCIL)

Compra-venta de valores del Estado, Industriales, Mercantiles y Cédulas del Hipotecario. Descuentos, préstamos y créditos con Bancos y Banqueros

CONVERSIONES

Avenida de Cervantes, 57 y 58. Teléfono. 347 Cáceres

EN SANTA MARIA

Festividad de la Asunción

Los cultos que se celebrarán en Santa María, con motivo de la festividad de la Asunción, serán los siguientes:

Hoy día 14, a las siete de la tarde se cantarán Vísperas solemnes.

El día 15, a las ocho, habrá misa de comunión general, a las diez se habrá la fiesta solemne con sermón que predicará el señor cura párroco. Por la tarde, a las siete, dará principio el ejercicio del último día de novena.

PROCESION CON LA IMAGEN DE LA VIRGEN DEL PILAR

Al terminar el ejercicio de la novena del día 15, se hará una procesión por el interior del templo, con la imagen de la Santísima Virgen del Pilar, que será presidida por el reverendísimo Prelado. Se ruega la asistencia a este acto del mayor número posible de niñas vestidas de blanco.

Restablecimiento de comunicaciones con la provincia de Badajoz

En el Gobierno civil nos han informado hoy, que han sido autorizadas las conferencias telefónicas particulares, con Zafra, Mérida, Almendralejo, Villafraanca de los Barros y demás poblaciones tomadas últimamente por nuestras tropas.

PROPAGUE EXTREMADURA

I. GIRAUD DENTISTA

Plaza Mayor, 3. Cáceres. Telf. 170

A los maestros y maestras

La Inspección de 1.ª Enseñanza, nos ruega se advierta a cuantos maestros y maestras se encuentren accidentalmente en Cáceres, pa en por la oficina de la Inspección, de 10 a 12, durante los días 15 y 16 para recoger un oficio de gran interés para ellos.

Los que tengan su destino en esta capital, podrán hacerlo a las mismas horas y hasta el día 20 inclusive del corriente mes.

SE ARRIENDA

en Cáceres y próximo a la Estación Ferrocarril, con casa y agua, hermoso local, que Manufacturas de Corcho ha llevado en arriendo hasta el 31 de julio que terminó su compromiso, donde depositaban, cocían y raspaban el corcho. Para tratar con su dueño Gabino Muriel, Teléfono, 44

Balneario Termal y Gran Hotel

MONTEMAYOR (Cáceres)

Abierto todo el año

Temporada Oficial: 1.º Junio al 30 Septiembre

REUMA-CATARROS-PIEL

IMPORTANTES DESCUENTOS en los precios, acordados por la nueva Dirección de los dos Establecimientos.